

PLAN DE MANAGEMENT – DIVIZIUNEA BIBLIOTECI PUBLICE

2019-2023

Diviziunea Bibliotecii Publice din cadrul Asociației Bibliotecarilor din România are ca scop colaborarea între toate tipurile de structuri info-documentare, cu scopul dezvoltării de bune practici commune, în activitatea de promovare a lecturii și culturii, în mediul social.

Diviziunea Bibliotecii Publice susține acest tip de instituții culturale, în demersurile de formare continuă a utilizatorilor, pentru informarea și documentarea științifică.

Din poziția de centru cultural complex, informațional, documentar, educațional, formativ, recreativ, și prin misiunea sa, Biblioteca se adresează în mod nediscriminatoriu tuturor categoriilor de beneficiari, indiferent de statutul socio-profesional, economic, de vârstă, sex, naționalitate, convingeri politice și religioase ori alte elemente de diferențiere a persoanelor. Beneficiarul bibliotecii publice este orice cetățean al comunității locale, dar, teoretic, poate fi orice persoană care îi trece pragul cu dorința de a obține un serviciu specific. Beneficiarul generic, numit în literatura actuală de specialitate „utilizator” (statutul de „cititor” a fost depășit, pentru că biblioteca a depășit la rândul ei condiția de instituție a lecturii, devenind un centru de servicii informaționale și culturale multiple, care transcend simpla lectură) trebuie să fie foarte bine cunoscut, el fiind vectorul central în funcție de care biblioteca își orientează întreaga activitate.

Având în vedere, cele mai sus enunțate, propunem pentru Diviziunea Bibliotecii Publice:

-atragerea unui număr sporit de bibliotecari din bibliotecile publice, în vederea schimbului de bune practici;

-realizarea, în cadrul Diviziunii, a unor studii inter-disciplinare care să evidențieze rolul actual al bibliotecilor publice, în calitate de hub-uri sociale;

-întâlnirea bi-anuală a Diviziunii Bibliotecii Publice, cu teme prestabilite, vizând evoluția actuală a acestui tip de instituții, în contextul digitalizării și al extinderii mediilor virtuale

Dr. Corina-Mihaela Apostoleanu